Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение 

детский сад «Сибирячок»


Конспект непосредственно образовательной деятельности по конструированию (образовательная область – художественно – эстетическое развитие)
Тема: «Безопасный мост»


Провела:
Козлова Л.П.
Абатское – ноябрь 2018 год
Цель: учить анализировать объемное схематическое изображение конструкции предмета и дополнять постройки новыми деталями. Воспроизводить конструкцию предмета при помощи этих схем. Выполнять работу совместно с партнером.

Задачи: 
Образовательные задачи:

- Дать детям представление о мостах, их назначении, строений; упражнять в строительстве мостов; закреплять умение анализировать образцы построек, иллюстраций; умение самостоятельно подбирать необходимые детали по величине, форме, комбинировать их.
Развивающие задачи:

-  Научить детей строить мосты разной конструкции; анализировать объемное схематическое изображение конструкции предмета;

- Вызвать интерес к творческому конструированию;

- Развивать умение дополнять мост новыми деталями;
Воспитательные задачи:

- Воспитывать, навыки коллективной работы и интерес к конструированию.

Оборудование (на каждую подгруппу): строительный материал, схемы.
Демонстрационный материал: фотографии различных мостов, объемное изображение конструкции моста.
Ход НОД:
1. Организационный момент.

Воспитатель: Здравствуйте, ребята. Сегодня чудесный день и я рада, что мы снова с вами встретились. Давайте улыбнемся друг другу и нашим гостям.
2. Основная часть.
Игровая ситуация: воспитатель вносит мешочек и предлагает отгадать, что внутри отгадав загадку.
Есть мешочек у меня,

В нем живут мои друзья,

Очень они разные,

Желтые и красные,

Очень все прекрасные.

Вместе любят собираться

И в постройки превращаться.

(Кубики)

Воспитатель: У меня есть интересная сказка про кубик и его друзей, хотите послушать? (ДА). Рассказ с показом:
Как-то Кубик в лес пошел,

Там Кирпичика нашел,

Взялись за руки детали,

По тропинке побежали,

А на встречу – прыг да скок

Прибежал к друзьям Брусок,

И спросил Брусок детали:

«Вы Цилиндрик не встречали?»
Повернулся куб бочком:

«Я с Цилиндром не знаком»,

А Кирпичик удивился:

«Нам на встречу, он катился

Ладно, нам пора идти,

Нужно конус нам найти»

Долго конус мы искали

И к пластинкам заплутали.

Там и конус был в гостях

И со схемою в руках.
(Дети во время чтения сказки на столах находят перечисленные геометрические фигуры и показывают их)

Воспитатель: Мы с вами вспомнили геометрические фигуры, а для чего они нам нужны? (Ответы детей). Правильно, чтоб конструировать. А чтоб узнать, что именно мы будем конструировать сегодня с вами, нужно отгадать загадку:

Вот река, а я над ней,

Угадай-ка поскорей –

Как громадина лежу,

Оба берега держу,

Через реку по спине,

Едет ряд машин по мне.

(Мост)
Через речку во всю ширь

Лёг могучий богатырь.

Он лежит- не дрожит,

Транспорт по нему бежит.

(Мост)
Воспитатель: Правильно мост. Как вы думаете, с чего начинается строительство моста? (Ответы детей) 

Воспитатель: Чтобы узнать верны ваши предположения или нет,     приглашаю вас в  конструкторское бюро. Согласны?
Дети: Да! 

Воспитатель: Ребята, мы с вами находимся в «конструкторском бюро». А как вы думаете, кто работает в этом бюро?
Дети: Архитекторы, чертежники.

Воспитатель: Что делает архитектор? Архитектор придумывает и рисует на бумаге мосты и здания. Посмотрите какие мосты придумали архитекторы. (Рассматривают мосты, фотографии разных мостов, обсуждение)

Воспитатель: Ребята, какие мосты мы с вами сейчас видели? (пешеходный, транспортный, железнодорожный)
Воспитатель: Что общего у всех мостов?

Дети: Опоры, ездовая часть, спуски, перила. Различие – форма: у транспортного и железнодорожного моста спуски пологие, а у пешеходного – ступеньки.

Воспитатель: Какой мост понравился вам? 

Воспитатель: Для чего нужны мосты?

Дети: По мосту ходят люди, ездят машины, поезда. 

Воспитатель: в нашем селе есть мосты?

Дети: Да, автомобильные мост через реку Ишим, пешеходные мосты в парке на улице Пушкина. 
Воспитатель: Когда архитектор придумал и нарисовал будущий мост, за работу принимается чертежники. Они выполняют чертежи, составляют схемы, делают расчеты. Давайте рассмотрим схемы мостов, которые нам приготовил чертежник. (Дети рассматривают и анализируют схемы мостов, обговаривают, какие детали нужны для постройки моста).
Воспитатель: Посмотрите внимательно на схемы. Что нужно добавить в конструкции моста для безопасности дорожного движения? (Перила – это ограждения слева и справа от проезжей части моста.)
Воспитатель: Правильно!  Что делают архитекторы и чертежники в конструкторском бюро?
Воспитатель: Правильно. Значит, для того, чтобы построить мост нужно сначала составить схему, т.е. спроектировать модель. 
Воспитатель: А вы хотите чтобы у нас в поселке появились новые мосты, чтобы они украсили наше село, улучшили движение автомобилей и дали возможность для новых прогулок жителям?

Дети: Да.
Воспитатель: Сейчас я предлагаю вам стать строителями и построить мосты через речку Ишим для жителей и гостей нашего села. У нас будет две строительных бригады: мальчики и девочки. 

Воспитатель: Но для начала нам надо отдохнуть и размять наши пальчика!

Физкультминутка: «Шла коза по мостику…», пальчиковая гимнастика «Два козленка»

 Цель: обеспечить кратковременный активный отдых детей во время образовательной деятельности, удержать умственную работоспособность, способствовать физическому и речевому развитию детей в целом. 
3. Самостоятельная работа детей: (дети подходят к столу)
 Дети конструируют мосты по схеме: девочки – пешеходный, мальчики – транспортный. В ходе строительства воспитатель оказывает помощь, советует, наблюдает за деятельностью детей (их взаимодействие в совместном строительстве, как договариваются, распределяют функции).
4. Заключительный этап.

Воспитатель: О чем мы сегодня с вами говорили?

Дети: (следим, чтоб ответ был полным) Мы говорили о мостах.

Воспитатель: Какие бывают мосты? 
     Дети: Пешеходные, транспортные, железнодорожные.
Воспитатель: Какие у них есть общие части?

Дети: Опоры, перекрытия, спуски, перила.
Воспитатель: А можем мы осенью, когда появится лед, перейти речку не пользуясь мостом?

Дети: По льду речку нельзя переходить, это опасно. Лед очень тонкий, можно провалиться под лед. Лучше на лед не заходить, а чтобы перейти реку нужно воспользоваться мостом.  
Воспитатель: А теперь давайте посмотрим, какие мосты у вас получились. Какие детали вы использовали для строительства моста?

 Спасибо, вам ребята. Все молодцы! Справились с работой на отлично! Молодцы, вы сегодня работали как настоящие строители.

Воспитатель предлагает детям обыграть постройки. Дети берут мелкие игрушки и машинки, разворачивают игру.
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